
 

 

ΝΟΜΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ   ΚΥΠΡΟΥ 

 

(Εξετάσεις σύμφωνα με το άρθρο 5 του περί Δικηγόρων Νόμου) 

 

ΠΟΙΝΙΚΗ  ΔΙΚΟΝΟΜΙΑ 

(Να απαντηθούν τέσσερις από τις έξι ερωτήσεις) 

(Να ΑΙΤΙΟΛΟΓΟΥΝΤΑΙ οι απαντήσεις) 

 

        ΙΟΥΝΙΟΣ  2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 1 

 

 Ο Κ. Αταχτούλης προσάγεται ενώπιον επαρχιακού Δικαστή για να 

παραπεμφθεί σε δίκη ενώπιον του κακουργιοδικείου για υπόθεση 8 

διαφορετικών περιπτώσεων σεξουαλικής εκμετάλλευσης ανηλίκων 

προσώπων σε διάστημα τριών μηνών (8 παιδιά). Πρόκειται για κύπριο 

πολίτη, μόνιμο κάτοικο Λευκωσίας, μονογονιό, πατέρα τριών 

ανηλίκων παιδιών.   

 

  Παρουσιάστε τη διαδικασία, τις προϋποθέσεις, τι θα λάβει υπόψιν το 

δικαστήριο για να αποφασίσει και ποια θεωρείτε θα είναι η απόφαση 

στο αίτημα να τεθεί υπό κράτηση. Μπορεί δικονομικά να ασκηθεί 

έφεση επί της απόφασης και αν ναι με ποια νομική βάση; Αναλύστε 

πλήρως με βάση τον Νόμο και την Νομολογία. 

  (25 βαθμοί) 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 2 

 

(A) Σε υπό εκδίκαση υπόθεση ενώπιον του Επαρχιακού Δικαστηρίου 

Λάρνακας για το αδίκημα της κατοχής 5 γρ κάνναβης (ναρκωτικών) 

εναντίον του Γ. Καπνούλη, στο κατηγορητήριο αναγράφονται έξι 

ονόματα μαρτύρων κατηγορίας. Στο στάδιο πριν το κλείσιμο της 

υπόθεσης για την Κατηγορούσα Αρχή, και ενώ είχαν κλητευθεί και 

καταθέσει μόνο τρεις από τους έξι μάρτυρες, ο Δημόσιος Κατήγορος 

δήλωσε πως ολοκλήρωσε την υπόθεσή του και δεν προτίθετο αύτε να 

καλέσει τους υπόλοιπους μάρτυρες αλλά ούτε και να τους προσφέρει 

για αντεξέταση. Η Υπεράσπιση έφερε ένσταση για προσαγωγή και των 

λοιπών μαρτύρων. 
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 Ποια η επιχειρηματολογία της υπεράσπισης και ποια η απάντηση του 

εκπροσώπου της Κ.Α. Τι θεωρείτε ότι θα αποφασίσει το δικαστήριο; 

Αιτιολογήστε πλήρως 

(15 βαθμοί) 

 

(B) Εκ πρώτης όψεως υπόθεση. Αναλύστε πλήρως με βάση τον Νόμο και 

την Νομολογία. 

 

(10 βαθμοί) 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 3 

 

(A) Τι γνωρίζετε για το ένταλμα σύλληψης, την διαδικασία έκδοσής του και 

πώς εκτελείται; Ποια τα δικαιώματα του συλληφθέντος;  Αναλύστε. 

(15 βαθμοί) 

 

(B)   Ποια τα δικαιώματα υπόπτου και ποια κατηγορουμένου ως προς την 

πρόσβαση σε έγγραφα;  

(10 βαθμοί) 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 4 

 

(Α) Ο Κατηγορούμενος δεν παραδέχτηκε ενοχή σε κατηγορία για 

πλαστογραφία εγγράφου και διεξήχθηκε ακρόαση. Μετά την ένορκη 

κατάθεση του κατηγορούμενου η Κατηγορούσα Αρχή θέλησε να κάμει 

αίτημα για παρουσίαση μάρτυρα-γραφολόγου. Η Υπεράσπιση φέρει 

ένσταση. 

 

Επιχειρηματολογήστε ως ο εκπρόσωπος της Κ.Α.. Ποια η τοποθέτηση 

του συνηγόρου της Υπεράσπισης του Κατηγορουμένου και ποια 

πιστεύετε θα είναι η απόφαση του Δικαστηρίου; Αναλύστε. 

 

(15 βαθμοί) 

 

 

(Β) Μπορούν να ληφθούν υπόψιν άλλες υποθέσεις πριν την επιβολή ποινής 

σε κατηγορούμενο; Εξηγήστε. 

(10 μονάδες) 
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ΕΡΩΤΗΣΗ 5 

 

(A) Ο Κατηγορούμενος παραδέχτηκε την κατηγορία της κατοχής 1 κιλού 

ναρκωτικων τάξεως Β΄ με σκοπό την προμήθεια σε άλλα πρόσωπα. 

Κατά το στάδιο της αγόρευσης για μετριασμό της ποινής που θα του 

επιβαλλόταν, ο συνήγορος Υπεράσπισης ανέφερε «Ο κατηγορούμενος 

βρίσκεται μεταμελημένος ενώπιόν σας όμως θα πρέπει να λειτουργήσει 

προς μετριασμό της ποινής ότι απειλήθηκε από άλλο πρόσωπο ώστε να 

παραλάβει και παραδώσει το πακέτο, το οποίο δεν γνώριζε τι περιείχε. 

Αντιλαμβάνεστε ότι δεν μπορεί να κατονομάσει αυτό το πρόσωπο γιατί 

θα κινδυνεύει η ζωή του». 

  

Ενεργήστε ως το εκδικάζον Δικαστήριο. 

 

(15 μονάδες) 

 

(Β)     Αν θεωρήσουμε ότι το δικαστήριο επιβάλλει ποινή στον πιο πάνω 

κατηγορούμενο στην βάση των όσων αναφέρθηκαν ανωτέρω, τί ένδικο 

μέσο υπάρχει και πώς εφαρμόζεται; 

 

            (10 μονάδες) 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 6 

 

(Α) Ο ψυχίατρος Γιάννης Ψευτόπουλος παρακολουθεί ιατρικά τον Αντρέα 

Ψυχάκια, ο οποίος πάσχει από σοβαρή κατάθλιψη μετά από σοβαρό 

τροχαίο δυστύχημα. Η Κατηγορούσα Αρχή προτίθεται να καλέσει τον 

ψυχίατρο να καταθέσει στην ποινική δίκη όπου κατηγορείται ο κος 

Ατζαμούλης για αμελή οδήγηση σε σχέση με το τροχαίο ατύχημα που 

αφορά τον κο Ψυχάκια. Η μαρτυρία θα αφορά στην κατάσταση της 

ψυχικής του υγείας, όπως εξελίχθηκε μετά το δυστύχημα.  

 

Ο κος Ψυχάκιας αντιλαμβάνεται ότι ο γιατρός του δεν θα καταθέσει 

την αλήθεια ως προς την πραγματική του ιατρική κατάσταση. 

Αποφασίζει, εν αγνοία του κου Ψευτόπουλου, και ηχογραφεί τις μεταξύ 

τους ερωτήσεις και απαντήσεις σχετικά με την ψυχιατρική του 

κατάσταση και παραδίδει αντίγραφο της μαγνητοφώνησης στην 

Αστυνομία. Στην ποινική δίκη καλείται ως μάρτυρας κατηγορίας ο 

γιατρός Ψευτόπουλος ο οποίος δεν καταθέτει την αλήθεια σε σχέση με 
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τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο κος Ψυχάκιας. Η εκπρόσωπος της 

Κατηγορούσας Αρχής αποπειράται να τον κηρύξει ως εχθρικό μάρτυρα 

και στη συνέχεια να παρουσιάσει ως τεκμήριο την ηχογραφημένη 

συνομιλία με τον κο Ψευτόπουλο. 

 

(ι) Ποιες οι προϋποθέσεις και ποια η διαδικασία κήρυξης εχθρικού 

μάρτυρα; Υπάρχουν συνέπειες στη μαρτυρία του συγκεκριμένου 

μάρτυρα;         

(10 μονάδες) 

 

 

(ιι) Ενεργήστε ως ο συνήγορος Υπεράσπισης του κατηγορούμενου 

στην προσπάθεια παρουσίασης της μαγνητοσκοπημένης συνομιλίας 

ως τεκμήριο. Ποια διαδικασία θα ακολουθήσει και ποια πιστεύετε 

θα είναι η απόφαση του δικαστηρίου; Αιτιολογείστε. 

(15 μονάδες) 

 

 

 

 

 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ! 

 


